

最后一秒定输赢

宁波队主场开门红 战胜永康“老铁”



比赛现场。

昨晚，“浙BA”城市争霸赛，宁波队坐镇市体育发展中心体育馆，主场对阵永康队。这是城市争霸赛阶段宁波队首秀，经过一场激战，宁波队以79:77战胜永康“老铁”，迎来开门红。

1 支持家乡，带着情怀看比赛

比赛开始前1个多小时，兰魂拉拉队负责人“余教头”（网名）就在体育馆门口等待拉拉队的成员。他告诉记者：“我们这支拉拉队已经是体育馆看台上的常客，20多年来已经无数次在这里为主队加油助威。与之前的职业篮球赛事有所不同，‘浙BA’赛场上，代表宁波队的都是本土选手，所以我们的呐喊会更加不遗余力。”

从八一双鹿到宁波富邦，再到如今的“浙BA”宁波队，兰魂拉拉队已经为宁波主场篮球队加油呐喊了24年之久。这么多年来，这支拉拉队成员在更替，但是为宁波加油的初心不改。“赛场是个平台，不论是场内拼搏的球员，还是我们这些在看台上加油的观众，都是带着情怀而来，凝聚着‘宁波队’三个字所代表的城市荣誉感和家乡情怀。”

本场比赛，看台满满当当，“冠军之城 甬往直前”的助威口号一再响起。“我小时候就跟着爸爸来这里看八一男篮比赛，所以就喜欢上篮球了，这次‘浙BA’比赛，作为观众是带入情感最多的。‘浙BA’宁波赛区预选赛，我一场不落全部抢到球票了，我是鄞州人，那时候主要为鄞州队加油。今天是宁波队首秀，我很幸运又抢到了球票，现在我在给宁波队加油！今天我也是下午早早就到这边了，逛了一下集市，还领取了免费奶茶……”浙大宁波理工学院在读研究生郑丹璐说，“希望宁波队越打越好，冲进总决赛！也希望‘浙BA’越办越好，明年继续！”

作为客队球迷助威团，永康拉拉队也提前1个多小时在体育馆外等候入场。楼俊涛是这支拉拉队的领头羊，他告诉记者：“我们今天下午3点多就到宁波了。今天晚上打算停留一晚，明天早上再回去。因为大家都很想品尝一下宁波的美食，也希望下一次宁波的朋友去永康感受我们的热情，欢迎大家来永康吃肉麦饼！”

至于比赛，他说：“宁波是强队，向宁波学习。不管输赢，只要打出我们永康队的气势就好了！”



中场表演。



宁波队球员在上篮。

2 『甬永』之战，决胜到最后一刻

宁波队拉拉队在看台上打出了“甬永友谊第一 宁波得分第一”的大横幅。“浙BA”赛事，场上是对手，场下是朋友。本场比赛，宁波队为客队送上了宁波特产礼包，礼包中有切面、龙头鱼酥等8种风味食品，而永康“老铁”带给宁波队的礼物是五金产品——铁锅。

比赛中，球员们的拼搏之势如三江潮涌，直到最后一刻才决出输赢。

开局前3分钟时间，宁波队只有张超超连续两次进攻得分，而客场作战的永康队手感更顺，比分处于领先。首节比赛还剩2分钟时，宁波队12:15落后，叫了本场比赛第一次暂停后，最后凭借23号吴嘉昊命中一个三分球，以21:19领先结束首节较量。第二节比赛中段，宁波队快攻频频得手，将比分优势扩大至近10分，以41:40微弱优势进入下半场。

第三节结束比分为60:59，宁波队依然是1分优势。末节鸣哨，宁波队终于又打出一波进攻潮，再度将比分扩大到10分，可惜势头并未延续多久。比赛最后30秒，永康队把比分追到77:77。关键时刻，宁波队张瀚篮下强攻进球，79:77。随着永康队最后一次进攻未果，比分定格。

本场比赛，永康队后卫王金倍司成为全场得分最高的球员——得到了30分。在“浙BA”金华赛区预选赛阶段，他就是永康队的“关键先生”，被称为“永康钢铁侠战队的最强大脑”。由此可见，永康队在本场比赛中，通过“运动战”得了不少分。

本场最佳球员是宁波队的吴嘉昊。“‘浙BA’搭建了一个非常好的平台，让我们可以展示自己。”吴嘉昊赛后表示，“今天的对手很拼，给我们造成了一定的困难，当然，也给观众奉献了一场精彩的比赛。大家应该也看到了，我和每个队友都是抱着必胜的信念上场，努力去拼每一个球。中场休息的时候，教练组和技术顾问都给我们做了布置，胜利是属于团队的。”

对于本场比赛自己的表现，吴嘉昊表示“打70分”。“我对自己的表现不是特别满意，一些细节没有处理好，有些球应该处理得更好一些。”他说，“我们回去认真训练，继续努力，把拼搏精神延续下去，争取接下来为大家奉献更加精彩的比赛。”

记者 戴斌/文 崔引/摄